

Beogradske Novine

Br. 1.

BEOGRAD, utorak 2. januara 1917.

Godina III.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 1. januara.

Istočno bojište:

Savezničke snage, koje se bore u rumunjskoj ravnici odbacile su uz zaštitničke borbe protivnika u njegove pripremljene položaje jugozapadno od Braile i na po puta između Ramnicu-Sarata i Focșanija.

U gornjim dolinama Tubala Naruje i Putne, austro-ugarske i njemačke čete podmaršala Ruiz-a vrše uspješan napad. U oblasti oko Harje naši bataljuni zauzeše na juriš nekoliko uzastopnih položaja. Neprijatelj brani svaku stopu zemlje.

Dalje na sjever kod c. i k. trupa nema značajnijih događaja.

Talijansko i jugoistočno bojište:

U oči nove godine neprijateljska je artiljerija s vremena na vrijeme uprljala žestoku vatru protiv Kraške visovni.

Jugoistočno bojište:

Nema ničeg novog.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 1. januara.

Zapadno bojište:

Nema nikakvih događaja

Istočno bojište:

Front maršala Leopolda bavariskog:

Južno od Rige i kod Smorgona odbijena su jaka ruska krstareća odjela. Na sjevernoj obali Pripjata kod Pinska jurišom su napali njemački konjanici, u pješakačkoj borbi, dvije ruske oslone tačke zarobile su jednog ruskog časnika i 35 ljudi.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Njemačkim lovcima je pošlo u šumskim Karpatima za rukom da unište jednu neprijateljsku stražaru zajedno sa posadom. Između dolina Uz i Putna jurišom su zauzeli njemački i austro-ugarski bataljuni nekoliko visinskih položaja i odbili su jake protivnapade Rusa i Rumunja. Herestrau i Ungureni, u dolini Zabala, zauzeti su.

Front maršala pl. Mackensena:

U sjevernom dijelu velike Vlaške su Rusi ponovo odbačeni. Deveta vojska je potisla neprijatelja u njegovim položajima na polovini puta Rinnisul-Sarat i Focșani, dunavska vojska je potisla neprijatelja u mosnu branu kod Braile. U Dobrudži su njemački i bugarske čete svojim uspjehom znatno suzile ruske položaje mosne brane istočno od Mačina. Tamo je juče zarobljeno 1000 ljudi, zaplijenjeno je 4 topa i 8 mašinskih pušaka. U oblasti utoka Dunava bugarska dunavska osiguranja ubila su oko 50 Rusa, koji su kanal sv. Gjorgja prešli bili u čamcima.

Mačedonsko bojište:

Nema nikakvih važnijih događaja.

Večernji izveštaj.

Kb. Berlin, 31. decembra.

Na zapadnom i istočnom frontu znatna borbeno djelatnost. U Rumuniji su Rusi potisnuti do mostobrana kod Braile, protivu kojega mi nadiremo. U Dobrudži smo zauzeli ruske oslone tačke istočno od Mačina.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Turski ratni izveštaj.

Kb. Carigrad, 31. decembra.

Iz glavnog stana se javlja: Sa frontova se ne javlja ni o kakvim važnim događajima.

Godišnjica ustanovljavanja vojne glavne gubernije u Srbiji.

Juče se napunila prva godina dana, od kada su dijelovi Srbije, koje su posjede pobjedonosne austro-ugarske vojske, potčinjeni c. i k. vojnoj glavnoj guberniji. Dok je ratna oluja sve dalje i dalje odnicala na jug, c. i k. posadne trupe, udružene pridodatim im pomoćnim snagama, trudile su se već da u neumornom radu po mogućstvu, uklone posljedice triju ratova, u koje se srpska kraljevina dala namamiti od petrogradskih političara, da povrate mir i spokojstvo teško postradalom stanovništvu, da mu povise i prošire mogućnosti za zaradu i da opet povrate u redovni tok trgovinu i zanate.

Zbilja to nije bila laka stvar, zadatak, kojega se s izgledom na uspjeh mogla latiti samo onako staložena i u kulturnom radu okušana država, kao što je Austro-Ugarska, država, kao osnovna zemlja nalazila već na velikom kulturnom nivou u ono doba, kada se nemanjićka srpska država, nalazila u periodu stvaranja.

Nema zbroja da su Srbi doživjeli i dosta istorijski značajnih epoha, ali se ipak gotovo u svako doba pokazivao izvjestan nedostatak u njihovim državničkim sposobnostima. Tako posljednje doba poleta pod vladavinom doma Obrenovića dodjose četiri ratne godine nesavjesno izazvane malobrojnom ali moćnom grupom političkih spekulanata, koje ne samo da lišise zemlju njene samostalnosti nego joj i inače naneseše najstrašnije rane.

Muški dio stanovništva bio je već prilično proredjen ratovima sa Turskom i Bugarskom, pa je u ovoj neravnoj borbi sa habsburškom monarhijom potpuno decimiran, tako da su austro-ugarske čete pri svome ulazenju u zemlju zatekli gotovo sve samo žene, djecu i starce. No tim su brže pozivi naredu, da ostane na svojim ognjištima i da radi svoje redovne poslove, nalazili na odazivanje, što su se ljudi bili uvjerali, da su pobjednici ispunjeni uzvišenim čovječanskim osjećajima i da oni ostavljaju na miru svakoga, koji im se ne protivi oružanom rukom.

U prvi mah morali su se u samom Beogradu okloniti tragovi bombardovanja i vođenih borbi, morale su se rascistiti ulice, morale su se srušiti najštećenije kuće, a ostali oštećeni domovi opraviti učiniti sposobnim za stanovanje. Cio taj posao svršen je za srazmjerno vrlo kratko vrijeme. Uslijed toga danas grad pruža isti izgled kao prije početka rata sa Austro-Ugarskom, sa razlikom, da je još čistije nego prije. Jako se pazi na temeljno čišćenje ulica, na šta se ranije nije obraćala pažnja. To nam daje povoda da progovorimo o zaslugama c. i k. vojne glavne gubernije, odnosno higijenskih mjera, koje su u Srbiji preduzete. Engleska i francuska štampa nису krile, kako su godine 1915. bjesnele strašne zaraze, kao naročito pjegavi tisu u srpskoj vojsci, gradjanstvu i medju zarobljenicima. No kada su austro-ugarske čete sa svojim saveznicima zauzele Srbiju, one su ostale poštedjene od svake epidemije, a i kod gradjanstva su stanovništva tako energično suzbijene zaraze, da su one za kratko vrijeme potpuno iščezle i od tada se više ne vrtiše. Još nikad u Srbiji do sada nije bio slučaj, da nigdje u zemlji nema nikakve zaraze.

Dalje je c. i k. vojna glavna gubernija vodila računa i potpunog javnog bezbjednosti u gradovima i selima. Iz srpske ste štampe mogli vidjeti, da je zemlja ranijih godina mnogo patila od hajdučije, a da je kriminalitet, naročito ubijstva, razbojništva i opasne krađe, — stalno rastao. Sada je potpuno zagarantovana lična i imovna bezbjednost pa su vrlo rijetka i krivična djela te vrste. No vojna glavna gubernija obratila je veliku pažnju i na privredni razvitak zemlje. Srpski seljaci, koji su se u obradivanju zemlje u svome konzervativnom duhu često držali vrlo zastarjelih metoda, podučavani su da iskoriste sve tekovine jako razvijene poljoprivrede u austro-ugarskoj, tako da će plodno srpsko tlo sada odbacivati znatno većeg ploda nego do sada. Gubernija je na velikodušan način pomagala stanovništvo, davajući sjemena i stavljajući mu na raspoloženje poljoprivredne mašine. Isto toliko staranje posvećuje gubernija i ponovnom oživljavanju trgovinskog saobraćaja, zanatima, ponovnom otvaranju i radu škola i t. d.

Ono što je Austro-Ugarska u stanju da uradi na kulturnom polju, to je ona pokazala u Bosni i Hercegovini, i to su baš engleski novinari, koji su u svoje vrijeme u opširnim i oduševlje-

nim dopisima puni hvale za tu upravu obavještavali svoje zemljake o onom što je postignuto u tim zemljama. Sam taj fakt može srpskom narodu poslužiti kao garancija, da se pod austro-ugarskom upravom nikako rdjavo ne živi.

Odgovor sila sporazuma.

Cetvorni sporazum odbija predlog centralnih sila.

TEKST ODGOVORA.

Zajednički odgovor. — „Tobožnja ponuda za mir“. — „Dvostruko netačno tvrdjenje“. — „Nikakva ponuda za mir“. — Ratni manevar. Njemačka i Austrija htjele su, izazvale su i ostvarile rat. — „Sanctions, réparations et garanties“. — Predlog, koji nema iskrenosti i značaja.

Kb. Paris, 31. decembra.

Odgovor sporazumnih sila na notu neprijateljskih sila odnosno predloga za otpočinjanje pregovora o miru predaše Briand u ime savezničkih država poslaniku Američkih Sjedinjenih Država. Odgovor glasi:

Udruženi radi odbrane slobode naroda i vjerni ugovorenim obvezama, da pojedinačno ne položimo oružje, sporazumne sile su riješile, da zajednički odgovore na tobožnje ponude za mir, koje su im od strane neprijateljskih vlada predate posredovanjem Sjedinjenih Država, Španije, Švajcarske i Holandije. Prije svakog odgovora sporazumne sile smatraju za svoju dužnost, da protestuju protivu oba bitna tvrdjenja note neprijateljskih država, koja hoće da odgovornost za rat svalje na sporazumne sile i koja objavljuju pobjedu središnjih vlasti. Ovo dvostruko netačno tvrdjenje sporazumne sile ne mogu dozvoliti, koje je u stanju da svaki pokušaj za pregovore osujeći. Savezni narodni snose rat već 30 mjeseci, a činili su sve što su mogli, da se on izbjegne. Oni su djelima dokazali svoju privrženost za mir. Ta je privrženost i sad onako isto čvrsta kao i godine 1914. Pošto je Njemačka svoje obveze povrijedila, to se njome narušeni mirne može nanjenu riječ zasnovati. Jedan podstrek bez uslova za otpočinjanje pregovora nije nikakva ponuda za mir. Taj tobožnji predlog, koji je nemajući nikakve stvarne sadržine i nikakve tačnosti, od strane carske vlade predat javnosti, izgleda da je više ratni manevar nego li prava ponuda za mir. On se osniva na sistematskom prepoznavanju karaktera spora u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. Odnosno prošlosti predviđa njemačka nota činjenice, podatke i brojeve, kojim je utvrđeno da su Njemačka i Austrija htjele rat, da su ga izazvale i ostvarile. Za budućnost traže pustošenja, koja su prouzrokovana Njemačkom objavom rata, kao i mnogobrojni atentati, koje su Njemačka i njeni saveznici izvršili protivu zaraćenih i neutralnih, pokajanje, ponovno popravljanje i jemstva (sanctions, réparations et garanties). Njemačka se lukavo izvlači i od jednog i iz drugog. U samoj stvari ponuda, koju su učinile središnje vlasti, nije ništa drugo, nego dobro sračunjeni pokušaj, da utiču na razvoj rata pa da na kraju nametnu jedan njemački mir. Njena je namjera da zbunijavno mnijenje u saveznim zemljama. U punom saznanju težine, ali tako isto i potrebe časa, odbijaju savezne vlade, koje su međusobno spojene i u potpunom sporazumu sa svojim narodima, da se bave sa jednim predlogom, koji nema iskrenosti i nema značaja. One još jednom uvjeravaju, da mir nije sve donde moguć, dokle one ne dobiju jemstva za uspostavljanje (réparation) povrijeđenih prava i sloboda, za priznanje osnovnih načela narodnosti i slobodni opstanak malih država, dokle nisu sigurne za jedno uređenje, koje će u stanju biti da otkloni konačno uzroke, koji su odavna grozili narodima, i koje je jedino stvarno jemstvo za bezbjednost svijeta.

Odgovor sporazuma Wilsonu.

Kb. Lugano, 1. januara.

„Corriere della Sera“ javlja iz Parisa: Odgovor četvornog sporazuma na Wilsonovu notu predaće se uskoro, ali će se predati javnosti samo u tom slučaju, ako to Wilson nadje za umjesno.

Kb. Paris, 1. januara.

Odgovor predsjedniku Wilsonu vrlo blisko predstoji. On će biti opširniji i razložice u pojedinostima postanak i kraj rata. „Matin“ veli, da će odgovor biti propraćen izjavom belgijske vlade, u kojoj će se američkom narodu izjaviti blagodarnost za ukazane usluge a za budućnost uvjerenje u prijateljski zajednički rad.

„Stampa“ za okončanje rata.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Lugano 1. januara.

Milanska „Stampa“ u članku, koji jako pada u oči, govori protivu rata i traži da se on okonča, naročito iz privrednih razloga. List piše, ako se rat i dalje produži, on će onda izazvati u Evropi opšte rasulo. Rase će se uništiti, a to se u Francuskoj već sad opaža. Rat se mora završiti. Ako bi se on i dalje vodio, onda bi mir bio samrtnički mir, a Evropa jedno veliko groblje. Ako mi rat produžimo, ne gledajući na sat, mi ćemo voditi politiku Samsona u bibliji. Srušiće se hram naših neprijatelja, ali ćemo i mi ostati pod ruševinama i kao mrtvi nećemo moći uživati našu pobjedu.

Ovakav se članak do sad mogao čitati samo u socijal-demokratskom listu „Avanti“.

Talijanske socijaliste.

Kb. Lugano, 1. januara.

Talijanska socialistička stranačka uprava živo radi u smislu što brže zaključenja mira. Ali censura ugušuje njihove javne izjave. Isto tako je hitno izazvana i social-demokratska frakcija komore da donese svoje zaključke o političkim koracima.

Odgovor c. i k. ministra spoljnih poslova na notu Švedske, Danske i Norveške.

Kb. Beč, 1. januara.

Odgovor c. i k. ministra spoljnih poslova, koji je zastupnicima Švedske, Danske i Norveške predao 31. decembra prošle godine na njihovu notu o pitanju mira, glasi u njemačkom prevodu: Imao sam čast da primim notu od 29. t. mj., kojom ste izvojeli, da mi stavite do znanja o interesovanju i učešću vaših vlada u skorajšnjim koracima predsjednika Sjedinjenih Država u pitanju uspostavljanja trajnog mira, kao i o nadi vaših vlada, da inicijativa gospodina Wilsona urodi uspjehom, dostojnog visokog gledišta, koji ga u tome rukovodi. C. i k. vlada je u prijatnom položaju da može utvrditi, da se njeno shvaćanje u toj stvari slaže sa silvanjem vaših vlada, i da je ona svojim odgovorom, koji je 27. t. mj. objavljen, podstrek predsjednika Američkih Sjedinjenih Država, čije visoke pobude ona uvažava, prihvatila simpatičnim prijemom. S toga c. i k. vlada sa zadovoljstvom gleda potporu, koju kraljevska vlada Švedske (Norveške, Danske) ukazuje inicijativi gospodina Wilsona. Moleći vas da prednje dostavite do znanja vašoj vladi, ja se koristim ovom prilikom, da vašu preuzvišenost uvjerim imo mome punom visokom poštovanju Czernin, s. r.

Nova Godina.

Brzojav maršala nadvojvode Friedricha Njegovom Veličanstvu caru i kralju.

Kb. Beč, 1. januara.

Iz glavnog ratnog stana za štampit se javlja: Maršal nadvojvoda Friedrich podnio je Njegovom Veličanstvu povodom nove godine u ime vojske i flote slijedeću brzojavnu izjavu odučnosti: Vaše Veličanstvo! Kao zastupnik Vašeg Veličanstva u vrhovnom vojnom zapovjedništvu i kao najstariji maršal molim najpoznizije Vaše Veličanstvo da, u najdubljem poštovanju, mogu podnijeti u ime naoružane snage, koja se nalazi na bojnopolju i ratne flote, želje za sreću i blagoslov. Božjim providjenjem je Vaše Veličanstvo u prošlog godini iz sredine vojske, koja se bori i krv svoju proliva za otadžbinu, bilo pozvano da primi vladalačko dostojanstvo. Među oružnim djelima, s kojima se naoružana sila može ponositi u godini 1916., najljepša su za vječnost vezana sa vodstvom Vašeg Veličanstva. Ljubav i poštovanje, s kojima su austro-ugarski ratnici svuda klicali pobjedonosnom prijestolonasljedniku, gdje god se on među njima pojavio, prate

Izlazi: dnevno u jutro, ponedjeljkom poslije podne

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cjeni od 6 h u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cjeni od 8 h izvan ovog područja 12 h Oglasi po cijeniku.

Pretplata: za 1 mjesec u Beogradu i krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1.50 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2.40 izvan ovog područja K 3.—

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 67. Uprava i primanje preplate Topličin Venac broj 21, Telefon broj 25. Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

Vaše Veličanstvo od prvog dana vladalačke dužnosti u svima radovima. Neka bi Vaše Veličanstvo u toj nepokolebljivoj ljubavi i odanosti svih, koji vojničko odijelo nose, našlo sigurno jemstvo, da će oružana sila Austro-Ugarske na svu i na moru visoko nositi svoje starostavne zastave do pobjedonosnog ishoda velikog teškog oružnog pohoda. — Njegovo Veličanstvo je izvoljelo odgovoriti: Duboko ganut primio sam želje za sreću i blagoslov, koje ste mi, dragi moj, u ime naoružane sile na svu i na moru, koja mi je tako bliska, podnijeli povodom nove godine. Sjećanje na čelične uspjehe mojih hrabrih tako je isto neizdvojiva veza zajednice, kao što ću uvijek umjeti cijeniti, koliko ste nezaboravne zasluge vi, dragi moj, stekli u ovom svjetsko istorijskom vremenu. Moj ratnički slavni pozdrav neka prati moji hrabre. U njihovim se radovima nalaze moji narodi, kojima će svenogučiti, najpravedniji Bog milostivo podariti konačnu pobjedu i blagoslov mira. Njemu se obraća naše pouzdanje, o njegovu svemoć i o našu snagu razbiće se neprijateljske težnje.

Izmjena brzojava o novoj godini.

Kb. Beč, 1. januara.

Između ministra spoljnih poslova i državnog kancelara su izmjenjeni brzojavi povodom nove godine, u kojima su oba državnika izjavila nadu, da će savezničke čete do konačne pobjede voditi teški rat, ako se naši neprijatelji nebi još danas uvjerali o bezizglednosti svojih osvajačkih snijerova

Njemačka.

Brzojav cara Wilhelma carici.

Kb. Berlin, 1. januara.

Car Wilhelm je uputio carici slijedeći brzojav: Naše su hrabre čete njemačkih plemena, pod oprobanim odlučnim vodstvom, osvojile Rumuniju do donjeg Sereta. Jaka ruska pomoć nije bila dovoljna i doće je došla da izmjeni odluku. Time se sa najboljim obećanjima završuje stara godina. Blagodaran Bogu i ponosan snagom Njemačke gledam ja na prošlo ratno vreme, kao i pouzdanjem u nastupajuću godinu, gredeći u susret novim borbama i Božjom pomoću novim pobjedama. Mi će mo izdržati.

Bugarska.

Zapovjest bugarskog generalisima.

Kb. Sofija, 1. januara.

Bugarski je generalisim Žekov uputio slijedeću dnevnu zapovjest vojsci: Časnici, podčasnici i vojnici! Drugi je put kako vi proslavljate novu godinu na bojnopolju, u dogledu neprijatelja, koji čini uzaludne napore, da ponovo uspostavi upravu tamo, gdje su vrhovi vaših bajoneta izvojevali slobodu našoj braći. Na jugu se vi danas nalazite tamo, gdje ste prije godinu dana bili na sjeveru ste pak ponijeli bugarsku zastavu do Tulče pa i na drugu obalu Dunava. Put, koji vam opredijelio vaš vrhovni ratni zapovjednik, put slave i časti prešli ste vi sa izdržljivošću i poletom. Ja se sretnim osjećam, da vam iz sveg srca zablagodarim za sve ono, što ste vi na bojnopolju učinili, da vam poželim sretnu novu godinu i da vam izrazim moje najbolje želje za vaše fizičko i duševno zdravlje. Pobjede svuda, takva je bila prošla godina, a ja sam čvrsto uvjeren, da će nam nova godina donijeti potpun trijumf naših preduzeća. Dužnost je naša, da se na današnji dan sjetimo sa osjećajima dužboke blagodarnosti one pomoći, koju su nam naši saveznici svuda ukazivali i da im poželim, neka im nova godina donese u svakom pravcu pobjedu i sreću. Žekov, s. r.

Najnovije brzojavne vijesti.

Senat i Komora.

Kb. Paris, 1. januara.

Senat je odložen do 9 januara a komora na neodređeno vrijeme.

General Haig — maršal.

Kb. London, 1. januara.

General Haig je za odlične usluge naimenovan za maršala.

Grad i okolica.

Traže se.

Djordje Medaković, Vladimir Petrović, Aleksandar Davidović i Vukić (Vukosava?) Ljepava, željeznički službenici neka se jave lično ili poštuju svoju tačnu adresu G. Evzen u Deroocco, b. nacionalniku žel. direkcije, Poslanička ul. 40 radi prijema novčanih pošiljaka

G. MILOVANU KALABICU, činovniku ministarstva vojske, Krf. — Dragi Milo! Pročuh tvoje glas u novinama, srećna sam i Bogu zahvalna kod tvojih namti i zavr. Javljam se čestite, jer sam je tu gde za mene veselo kad imam od tebe vijesti. Ja i djeca smo zdravi, ništa ne brini, djeca ni o čemu ne osuđujuvaju, blagodarci svom dobrom tati. Novac sam došla primila pet puta, iz Ladju nisam ništa dobijala. Molim te potraži i izvjesaj o braci, čudo mi je, da se tbi ne javlja. Uvijek javljaj o Josi. Od našeg Rade kao i g. Jovića. Dobilah sam po četvrt karti i odgovora sam. Javi dobijah li koje karti preko Rade, te da ti opišni je pismo. Našeg dobrog tatu mnogo žalim, javi od čega je umro, i Bica su ubijene od voje, Bogdanu nisam da se vrate, jer ja sama ne bi mogla biti. Jela i Mica u Aleksincu. Djece se svako veće mole Bogu da im dodje tatica. Maja je veliki i sve govori. Pozdrav Dragoljubu. Djeca ti šalju rukopis. Mnogo te pozdrava. Na, voli i želi tvoja Dava Kalabici, Malejčička 16, Beograd. 23623-8

G. Djordja Radojčeviću, Ženeva. Prima sam vasu kartu, kojom me izvještavate, da je moj muž Ilija Stojiljković, žandarmerijski narednik I. četa, I. žandarmerijskog bataljuna zdrav, i mnogo vam blagodarim. Molim izvjestite ga, da sam sa djecom zdrava, ali u velikoj oskudici. — Neka se postara da nam pošalje novaca za izdržavanje. Vas poštuje, a njega pozdravlja, Todor, Milan i žena Aleksandra Stojiljkovića, Glavaševa ul. 8. Beograd. 24808-8

G. Jovanu R. Jovičiću, Ženeva. — Imajte tu dobrotu i izvjestite Ljubisava i Borisava Zečevicu, iz Krive Reke, da su njihovi kod kuće svi zdravo. Zdravo su Jova Ljubojević, i svi njegovi, kao i Aleksa Kurčić. Mnogo pozdrava, Jovan Ljubojević i Aleksa Kurčić, Kriva Reka. 24963-8

G. Stevi Ćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Tvoju kartu od oktobra primih prije neki dan i po istoj postupio povoljno, odnosno oglasa. Zauzmi se za moje primanje što brže, kao i da bude obilnije i što češće, jer ono što sam do sad dobio suviše je malo za ovdješnje današnje prilike i za moju veliku porodicu. Dodij u vezu sa mojim bratom Milanom Ž. Stojanovićem, saobraćajnim činovnikom vojničke željezničke inspekcije, i izvjesti ga, da smo zdravi i da se o nama ne brine i neka se češće preko tebe javlja, a ti me izvještavaj što češće o njemu. Toplo pozdravlja svima prijateljima, tebe volj tvoji, Dragoslav Ž. Stojanović, činovnik ministarstva građevina i novinar, Hilendarska ul. 26. Beograd. 24966g-8

G. Stevi Ćimoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim pratite mi na ime pomoći, penziju imam a i platu kao diurnista postansko-tegrafskog odjeljenja ministarstva građevina. U isto vrijeme molim za izvještaj o mojim sinovima: Vojislavu Zariću, naredniku III. čete, II. bataljuna, XIV. pješ. puka, I. poziva, i Pribislavu Zariću, naredniku i pisaru štaba V. puka, II. poziva, drinske divizije. S poštovanjem, — Marko Zarić, policijski činovnik u penziji, Gaglovostr. 23. Kruševac. 24962-8

G. Dušanu Šijačkom, St. Gallen. Molim lijepo da me što prije izvjestite o mom sinu i zetu u brizi smo za njima jer svega jednom dobila sam izvještaj o njima od vas i Crv. Krsta još početkom avgusta. Jaki i zetu javite da najbržim putem pošaljtu hiljadu kruna i mjesečno 300 kruna u oskudici smo. Primanja nemamo nikakvih na zajam ne možemo više dobiti, moramo porez obe platiti izdaci su veliki a sad je i odjedlo na izmaku. Ponovo molim, da me o njima izvještavate, troškove ću snositi. Gdju i vas srdačno pozdravlja moja kći i Anka Stojkovića, Čačak. 24795-8

G. Vladanu Nedeljčeviću, 335. Villa Chenes, Onex Ženeva. Najučtivije vas molim da dostavite Boži Radovanoviću sljedeće: Mili naš Oćikal Zašto nam se lično koji put ne javljaš, piši nam molim te koju kartu svojeručno i pošalji nam tvoju sliku, kao što čemo ti mi našu poslati, čim budu gotove. Novac četvrtu pošiljku oko 290 kruna dobili smo i mnogo ti blagodarimo, jer to nam je jedino sredstvo za život, zato te molimo, da nam redovno šalješ koliko možeš, da ti ne osuđujemo. Mili Oćikal! Hristovo Rođstvo i novu godinu, mi svi ti srdačno čestitamo, želeći ti, da i ako udaljeno od tvoje voleće te porodice ove svete praznike u dobrom zdravlju provedeš, i da nam skoro dodje taj željno očekujući nam, kad čemo našeg milog Oćika opet vidjeti. Mi smo hvala Bogu zdravo, za nas ne brini, kad imamo dobre vlisti od tebe i skromno da živimo, onda smo zadovoljni. Mama i mi te molimo da paziš na tvoje zdravlje, jer ono nam je najveće blago na svijetu. Misli na nas, kao što i mi na tebe stalno mislimo. Volete i ljube tvoja blagodarina djeca: Katica, Bosa i Bata, kao i mama i tetka. — Vami poštovani g. Vlado, mnogo blagodarim djeca Bože Radovanovića, G. Milanovac. Broj tekinje penzionice knjižice jeste 842, a Katine 1274. 24899-8

G. Vel. Ćimoviću, Ženeva. Poštovani gospodine! Do sada primih od vas 2 kartice, u kojima javljate za moga muža Petra Srećicu. Izvjestite ga, da sam primila 6 uputnica. Novac u buduću neka ne daje drugovima, jer njihovi nerado vraćaju. — Dalje neka se šalje preko Todorovića, Kraj Aleksandra ul. 92. Pop Raka i pop Draga otstani su, neka Vlada, Dragoljub, Blaža i Miša pošaljtu novca, jer su u bednom stanju. Blaža je otstani; javlja se. — Javi Dimitriju Barbuloviću, advokatu i rezervnom kapetanu I. klase, da pošalje što brže novac njegovoj djeci, koja se strašno muče. Adresa: Miloš Veliki ul. 19. Petru pozdravljamo i ljubimo, a vami zahvaljuju, Anđel Barbulovića i Ljubica Srećička, Zuce. 24792-8

Milanu Spasiću, Krf. Dragi Milane! Otac, ja, Leposava i tvoja dječica, tebi, Marijatu, Voji, Peri, Milošu, Miladinu i Rađetu, srdačno čestitamo Božične praznike i nastupajuću novu 1917. godinu, sa željom, da nam u najskorijem vremenu dođete svi živi i zdravi, jer smo vas se mnogo i mnogo zaželeli. Mnogo bih vas radovala, kad bi mi se Voja ili ma ko od njih lično javili. Ako imaš veze sa Perom, reci mu, da odmah pošalje kući što veću sumu novaca, jer su bez ikakvih sredstava, adresa je: Kurcestrasse No. 14. Kruševac. Molim te odgovori mi istim putem, preko „Beogradskih Novina“, čitaj li naše oglase, koje ti češće šaljemo? Već te po treći put molim, požuri ako možeš što da učiniš, da mi se što prije pošalje Milanovo primanje, jer mi je nužno. Ako hoćeš njemu da pišeš, adresa je: M. O. Gruppe IV., Nr. W. 963. Bar. 12. Staatsbürger: Serbe. Tople i mile pozdrave šaljemo svima našima, kao i tebi, Julka Ostojić, Kraj Milutinova ul. 32. 24908-8

G. Vučkū Jankoviću, Zürich. Prije nedjelju dana pisa' sam vam pismo, u kojem sam vas zamolila, da budete tako dobri, da izvjestite moga muža, da smo svi živi i zdravi. Ako niste to pismo dobili, molila bi vas, da se za njega izvjestite, i da mu javite, neka mi preko vaše adrese piše, ja ću kroz koji dan njemu pisati i moju sliku poslati, a Vi budite dobri i ispošaljite niemu. Njegova adresa: Lazar Živ. Lazarević, telegrafsko odjeljenje dunavske divizije II. poziv. U napred vam blagodari Olga Lazarević, Hilendarska 1, Beograd. 24913-8

Acđ Diniću, Ženeva. Molim vas lijepo dostavite sljedeće mom mužu Iliji S. Milenkoviću, pješadijskom poručniku na službi pri štabu varđarske divizije I. poziva, ranije u ministarstvu vojnom, Solun, da sam poslala novac primila u četiri maha i molim, da mi redovno šalje i to što mu je moguće više, jer mi je neophodno potreba; ja sam s ćerkicom Nadom i majkom zdrava; ćerka ga već zove taticom, neka se javi ako mu je moguće i sam lično na adresu koju. Blagodarina vam u napred, Ljubica J. Milenković, Brančevska 25, Beograd. 24919-8

Jevstatiju Karamatićeviću, Geneva, svešteniku u fran. misiji. Dragi Jevstatije! Teret kao sinji kamen olakša nam kad čujemo da si zdrav; svi smo zdravi. Prvo slavim i mala Kasija najbolje; tate se stalno sjeća i moli da mu kupi bicikl. Ravijojla i Zorica velike i dobro slušaju, otac je od avgusta u Austriji. Dotle smo bili dobro, a sada znaš kako čemo biti za 2-3 mjeseca, postaraću se za sredstva, a za dalje čekam savjet od tebe. Minimum mjesečno izdržavanja je 300 kruna, jer su izdaci veliki. Ujak mi šalje „B. Novine“, zato se javljam preko njih, preplati me na neki žgnjski list, koji na francuskom izlazi u svoje, javi za Milana Djordjevića, Mihaela Dru- lovića, Vasiliju Obućinu. Kulčević svi zdravi, Nana umrla i brata sam za navijek izgubila. Dobrila mnogo pozdravlja. Tvoji: mama, Kosara, Ravijojla, Zorica, Prvo- slav, Kasija mnogo te vole i pozdravljaju, kao i tvoja Jela Karamatićević, Nova Varioš. 24924-8

Gospodinu Kostu Aleksiću, Ženeva. Molim vas Kojo, dostavite ako vam je moguće ovaj oglaš Zivanu Petriću, pješadijskom kapetanu. Poštovani otac, svi smo živi i zdravi. Majka i svi ostali; strina Ljubica je sa djecom u Beogradu; javite čica Mihailu, da joj se češće javlja i novac da joj pošalje, jer je u velikoj novčanoj oskudici, a tako isto i strina Anka. Čica Boško je u Madžarskoj. Javi otac preko Koste za Damjana Mijailovića i Andriju Micića i Aleksandra Popovića iz Lukarića, poštiski artiljerijski drinski puk. Tomini, Spasojevi i Milorada Mijailovića ukućani živi i zdravi, dobili su izvještaj za njih. Primi pozdrav od svih nas, vaš Bogosav. Tebi Kosta unapred blagodari i pozdravlja Bogosav Ž. Petrić iz Stubla, Valjevo. 24931-8

Dušanu Šijačkom, Ženeva. Dobih kartu od konca nov., zahvaljujem i molim da dostavite Stanislavu: Poslah nekoliko karata na g. Šijačkog. Zdravo smo hvala Bogu, ali mnogo brinem i molim te piši što češće, a g. Šijačić čemo ti dostaviti. Čestitamo tebi i našima nastupajuće praznike sa najljepšim željama. Molim te nadi načina i pošalji Anđi novac; Milan zdrav u Austriji a ona sa svojima u Beogradu, gledaj akonto njihovih plata. Pošlji na adresu Darinke Janković, Kosovska 29. Pojmiješ i iz ovo malo riječi i učini koliko možeš. Molim te, da češćim pisanjem umanjš mi brigu. Čitaj li „B. N.“? Mnogo pozdrava; g. Šijačkog pozdravlja i moli da što češće o Stanislavu izvještava Stana Josifović, Friedrichstr. 8, Čačak. 24945-8

G. Milutinu Kovačeviću, Geneve. Molim vas g. Milutine, najpokinjete, da me izvjestite, šta je sa mojim bratom Zivatom Tomičem, željeznički magacioner iz Leskova. Svi brinemo za njega. Mi smo svi dobro u Požarevcu. Molim vas javite na adresu: Jenačinu Nikoliću, kafedžiju, Smederevo. Očekuju vam veći blagodarina: Zorka Saponička, učiteljica rada iz Smedereva. 24622-8

Kosta Aleksić, Ženeva. Molim vas da izvjestite Vlastimira Spasića, da sam novac u dvije parilje primila. Prva oko 170 zatim oko 160 kruna. Gospodin sam poslala novca, ona javlja da je primila i da je sa djecom zdravo i moli da joj se novac češće šalje. Ja pak molim g. Vlastimira da me izvjesti za moga muža Svetislava Blagojevića, šta je sa njim? Zašto se ne javlja? Neka javi šta je sa Jevremom? Zorka Blagojević, Valjevo. 24953-8

Milanu Matiću, Ženeva. Pokorno vas umoljavam, da se izvjestite za moje si- novce Dragoljuba Akstentjevića, I. četa, 3. bataljun, 5. puk; Ljubomira Akstentjevića, 2. četa, 4. bat., 14. puk kadrovski i Drago- mira Akstentjevića, I. četa, 4. bat., 17. puk i da me preko ovih novina izvjestite, na šta ću vam vječitō ostati blagodarina, jer ništa o njima do danas nisam čula. Zahvalna vam Marija Akstentjević, Valjevo. 25039-8

Boži Joksimoviću, profesor u Beogra- da, Ženeva. Tatu mili! Tvoju četvrtu poš- iljku dobismo na dan naše slave, a sutra dan tvoju prvu svojeručnu kartu. To nas je usrećilo, jer smo već očajavali. Zaga ide u školu. Ja još ne. Mama boluje od če- žnje za njenim „mlim sunčanim zracima“. Tebe, Branka, Slavka, Ranka i Stanka po- zdravljamo i molimo da nam se javljate. Tvoj sin Zarko Joksimović, Beograd, Djur- djevo brdo 7. 25059-8

Traiku Ristiću, rezerv. kapetanu, za Darinku sam primila novac, ona je dva puta dobila preko Katičke. Obje Darinke su u Požarevcu dobro i zdrave. Deda Milan i baba su u selu, gledaj da i njima poš- šalješ. Novac za mene ni do danas nije sti- gao. Ja sam u velikoj novčanoj oskudici, poradi gdje treba da mi se novac što prije pošalje. Jelisaveta Bukvić, Beograd, Voj- vode Milenkova 38. 25057-8

Gospodinu Aci Diniću, Hotel Terminus, Genf, Suisse. Molim vas, dostavite mom Milanu sljedeće, zašta vam unaprijed blagodarim. Zora Milana D. Stojadinovića, direktora Požarevačke trg. banke. Mili moj Milane. Sve oglaš do 10-XII. primila sam kao i karte po Stoji, gdje Maričević i g. Vujoviću. Odgovorila sam ti odmah i poslala seriju slika u dva maha, što je naš Dragoslav izradio. Nadam se, da si već dobio. Tvoja karta putuje duže vremena. Pisala sam ti i na g. Maričevića prije mje- sec dana. Mi smo svi zdravi. Za nas ne brini, samo se ti čuvaj. Otac te mnogo poz- dravlja i ljube Dragoslav, Mićun i tvoja Zora Stojadinović, Požarevac. Pozdravi mnogo Trišu i Dragoljuba. 24867-8

Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545. M. B. U. „Beogradskim Novinama“ pročitah sam, da pad vašim naslovom Radovan Miletić abadžija i kmet iz var. Mladenovca, pita mene za svoju familiju, pa vas s toga molim, da mu ovaj izvještaj izvolite dostaviti: Dragi Radovane! Žena i djeca zdravo su i dobro; za njih ništa ne brini. Mončilo ide u školu, braća su ti zdra- vo Sava i Svetolik, a tako i cijela familija. Javi, ako što žpaš za Pantu Živkovića i njegovog sina Dragišu, njegovi su zdra- vo. Pozdrav od Petra Nikolića, predsjed- nika opštine, Mladenovca. 24833-8

Gđji Desanki Dj. Arandjelović, Žene- va, Place du Cirque. Draga gospodjo! Karte tri vaše primih, ali ne dobih od moga sina kartu, što bi me obradovalo. Kad imate vezu sa njim, budite dobri i pošal- jite mu ove redove: Milo moje djetete Mi- šo! Čestitah ti slavu, a sada i praznike, da u zdravlju provedeš, neka te Bog čuva da mi se živ i zdrav vratiš. Pozdravlja te i ljubi mama, a vama gospodjo mnogo blagodarim, sa željom, da ste i vi čuli do- bre vijesti za gospodina brata. Pozdravlja vas mnogo, Mara Novaka Brankovića. Prote Mateje ul. 57. 24799-8

G. Bogi Stojanoviću, Ženeva. Molim vas dostavite ovaj oglaš mome Milanu: Dragi Milane! Sa djecom, kao i ostalim ukućanima zdrava sam i dobro, što i tebi želim. Novac koji si mi do sada poslao, primila sam u sumi oko 1860 kruna, a danas sam izvještena od Wiener Bank-Verein-a, da si mi poslao još oko 720 kruna. Od Jakšića sam primila 1000 kruna. Od Vlačija Simića 1000 kruna, od majstor Sreje 1000 kruna, od Todorovičke sam primila 200 kruna, akonto onog novca, ko- je si ti dao g. Mići Todoroviću, da li još ima da mi da gospodja javi. Svi te mnogo pozdravljaju i ljube, a najviše tvoja djeca i Mica. Gospodina Stojanovića i Jakšića pozdravlja, Mica Mil. Babića, Pa- lanka. 25010-8

Dr. Ničoli St. Ničoti, trupnom ljekaru municione kolone drinske divizije. Mili moj Nikola, javljam ti se kartama svaki drugi dan, a i nekoliko puta preko novina, dok od tebe — tvojom rukom pisano — do sada ništa ne dobih. Kako si sa zdravljem? Naša Mara te molila, da javiš Nikoli i Djordju, da su primili jednu pošiljku novca 500 kruna, a drugu još nisu. Zdravi su, ali su izdaci u Smederevu veliki. Dopsujemo se često. Da li ti je Miša poslao oglaš moj upućen njemu iz 296 broja. Djeca su zdra- va. Piši mi, a ja ću tebi kao i do sada. Ne brini za nas, gledaj sebe. Pozdravljaju te i ljube tata, mama, Lela i Predrag s Bor- kom, Rada, Vida, Olga, Bata, Stevica, Duško i tvoja Zora Dr. Ničote, Bašin-Palanka. 24827-8

Gospodinu Kođi Ljotiću, Ženeva. Mo- lim vas dostavite mom Boži sljedeće: Dragi moj Boško, i četvrtu pošiljku dobih, ukupno do sada oko 1180 kruna, mnogo ti hvala. Sad bi željela izvješće lično od tebe ili češće preko g. Ljotića. Zdrava sam ne brini za mene, čuvaj sebe. Nastupajuće praznike i slavu čestitam ti sa željom, da ih u buduću zajedno dočekujemo. Piši Vlaji da pošalje Mici novaca, koliko mu je mo- guće, jer je u očajnom stanju. Javi gazdi da je gazdarica zdrava i da novaca do- bija. Čudi nas da nam se Jova, Pera, Mica i Tala nikako ne javljaju. Sa roditeljima nemam veze. Sa Androm, Vlajom i Vasom primi srdačno pozdravle od svih naših, voli te tvoja Rosa. Vas molim da me izv- jestite o prijemu ovoga oglasa, karata i zdravlju Božinom, na šta ću vam biti veoma blagodarina. Rosa B. Bogunovića, Kraj Milutinova 35. 24861-8

Gosp. Jovanu Premoviću, za g. Rado- vana Lomića. Molim vas g. Premoviću do- stavite mome ocu Radovanu Lomiću sljedeće: Dragi oco, izvještaj o tebi i Ar- seniju dobili smo i mnogo nas je obrado- valo. Tvoje smo karte dobijali, a i ja sam tebi pisao, neznam jesi li dobijao. Mi smo kod kuće svi zdravo, za nas ne brini, rad- nja je do moga dolaska bila već propala. Ja sam sad u selu. Oco, javljam se češće, kako ste ti i Arsenije i to preko „Beograd- skih Novina“. Pozdrav od sviju ukućana i tvoga sina Vasilija R. Lomića, Belanovica. 24890-8

G. Velji Ž. Ćimoviću, publicisti, Že- neva. Molim dostavite ovo gospodinu Dragoslavu P. Djordjeviću, profesor, re- zervnom artij. poručniku dunavske divi- zije. Dragi sine! Paja nije kod kuće već tri mjeseca, piše nam, zdrav je. Pomoć ni- kakvu ne primam, u oskudici sam, pošlji mi što više novaca. Za Acu mi javi obilno- no šta je, ja mnogo brinem. Primi mnogo pozdrava od sviju, mene, Rade i babe, — tvoja majka Stanka. Gospodin Veljo, mati g. Dragoslavova stanuje kod mene u kući, stoga Vas molim ovo mu odmah dostavi- te, jer je u velikoj oskudici. Gospodji Ljubi ruku, a Vas poštuje Jov. Hadži-Starević- eva, Resavska 45, Beograd. 25019-8

Gospodinu JOVANU PREMIOVICU, Ženeva. Molim vas hadite tako dobri pošaljite ovaj oglaš g. Milanu Boškoviću Blaginju beogradske stanice. Krf. G. Milane nečivo vas molim da me izv- jestite za moga muža Mijajla Nikolića, kafedžiju iz Beograda, da li je živi i zdrav i da li je još kod vas na službi, a po mogućstvu i sam neka se javi jer već tri mjeseca nije se javio i ako što god sazna za svo a brata Acu na- šta vam u naprijed blagodarim. Mi smo svi zdra- vi i živi. S poštovanjem Milica Nikolić, kafa- na Borča Car Uroša broj 69, Beograd. 24836-8

Gospodinu SVETOZARU R. BUIOSEVICU, Že- neva. Vaš ujak Stanisa i njegov sin Ristivoje zdravo su kao i porodica Bjelićine. Izvjestite moga muža Vitomira Vidakovića sveštenika da sam sa djecom majkom i njegovom sestom u- jkinim Svetom u Zdravcima i u nekoliko dobro. Janja je 2 karte dobila u Bojnoj se čudi zašto ni- šta ne pitamo za dedu. On je već odavno kod Lju- bodraga. Mi već vrlo često pišemo a izvještaj o njihovom zdravlju dobijamo. Četiri unucine u ukupnom iznosu oko 670 kruna primila sam. O- pomenite ga ako on da se snući mora i da osku- đjeva neka nam ne šalje. Pop Sina daje nam nešto od naše napoleice sa parohije. Vama i mome dobrom Vidi i svima svojima u dalekoj tujdi- ni čestitamo Hristovo Rođenje i želimo svaku sreću. Milica V. Vidakovića sa djecom, Pečega. 24987-8

Jovanu Premoviću, Ženeva, za Vladi- mira Mirića. Dragi Vladimire! Veliko ti hvala na izvještaju za Dragutina, Peru i ostale, kao i za novac koji si mi dao. Iz- vjesti Dragutina i Peru, da se kod kuće nalazimo svi živi i zdravi. Vladimire, iz- vjesti me za Tadora Akstentijevog, za ko- jeg ništa nismo čuli. Tvoji, Rakini, 'Djuk- nići i svi ostali za koje si izvjestio, poro- dice su zdrave. Po mogućstvu šalji mi iz- vještaje redovno za Dragutina, Peru i sve ostale. S pozdravom Živojini D. Djuknić iz Belanovice. 24892-8

Gosp. Aci Diniću, Hotel Terminus, Že- neva. Molim vas izvjestite moga muža Djordja Sekulija, da sam novac primila. Ja sam zdrava, neka es za mene ne brine, no- da čuva sebe. Čestitam mu Božić i Novu godinu također Ljubi, Svetozaru i Voji. Mnogo ga pozdravljam, vama blagodarim, Jelena Sekulić, Dušanova 68, Beograd. 24904-8

Gosp. Grđicu, kontroloru želj. direk- cije, Krf. Najljubaznije vas molim izvjestite moga muža Bogoljuba Milovanovića, sa- obraćajnog činovnika iz Kragujevca, da se nalazim u Smederevu. Čerčica nam je prije pet mjeseci umrla u Zaječaru, gdje sam i ja bila i da ga molim, da mi najbržim pu- tem pošalje novaca. Blagodari Stevka Mi- lovanovića, Smederevo. 24937-8

Gosp. Jovanu Premoviću, Case 3545. M. B. Ženeva. Molim vas izvjestite me jesu li živi moji sinovi: Dragoljub D. Mi- hailović, pješ. kapetan i Branko D. Mihailović, melhanjar pri štabu 2. armije, da se javi preko „Beogradskih Novina“. Molim poradite da mi se pošalje veća suma no- vaca od plate pri ministarstvu privrede i penzija iz ministarstva finansije br. 329. Primio sam iz Soluna oko 320 kruna. Blagodari na dobroti Dragutina M. Krencer, Kotorska 29, Beograd. 24935-8

Gosp. Aci Diniću, hotel Terminus, Že- neva. Najljepše vas molim, da me izvjestite da li je živi i zdrav moj brat Života M. Stevanović, narednik 5. artiljerijskog puka timočke divizije, niemu dostavite, da smo mi svi živi i zdravi i da ga molimo, da nam se češće javlja, jer nam je to jedina želja. Njega pozdravljamo a vas poštuje Ljubica Stevanoviće, Drinčičeva ul. 2, Kragujevac. 24952-8

G. Vel. Ž. Ćimoviću, Geneve, Rue Stand 38. Mnogo poštovani gospodine! Vašu kartu poć. decembra dobila sam, u kojoj me izvještavate o mome mužu Milanu, ostajem vječitō zahvalna. Jelena Stojanović. Molim dostavite mi ovo: Dragi Milane! dobrotom g. Ćimovića do- znaodh o tebi. Radujemo se, kad si živi i zdrav, i molimo Boga, da i u buduću bu- deš zdrav. Mi smo svi zdravi. Majka je umrla u Kruševcu. Novac, koji si mi po- slao, nisam dobila, pomoći nikakve ne- mam. Divna je veika i stalno spominje tatu. Čestitamo ti praznike; kaži Stevi, neka se javi, i ti se češće javljaj, da ne brinemo. Svi te pozdravljamo i ljubimo. Divna ljubi i grli taticu. Tvoja žena Je- lena Stojanović, Miletina 20, Beograd. 24947-8

Dragomir Konjević, Užice. RADISAV KARADŽIĆ, mošar iz Užice, molim da mi se javi; Nedeljko Ignjatović, učitelj i Obren Sekulić obveznik, iz Makata. Kf. 131-8

NIKOLI RADOVICU, „uzičaninu“. Javi Mla- dinu Maksimoviću da sam zdrav i dobro sa fa- milijom. Tvoj oglaš čitao sam. Mojih ovih karti do- bio sam više a tvegu jednu. O Vasilju i Milavcu nemam izvješće, sigurno da nisu živi. Javljam se i ja ću. O nama ne brinite. Jeli Miško sa Ri- stom Petrovićem? Javi za ov: Badenka i Djor- dja Mutavdžića, Nedeljka i Dragomira Popovića i Milanka Lečića. Pozdravlja vas Mile Mak- simović, — Užice. Kf. 120-8

MALISI ATANAKOVICU, — Ženeva. Vama, Nedeljku Nikoliću, Mići Trifunoviću, Anđri Stai- niću i Ljubi Jeremiću mnogo blagodarim na oči- nskom staranju za moga sina Tika. Vaše su fami- lije zdravo. Javite Tiku da smo zdravo. Milanu Maksimoviću, Dimitriju Veselinoviću javite da sam primio amanete i iz vas sam njihovim ži- nam, njihovi su svi zdravo. Pozdravlja vas Mi- lovan Rakić, trgovac. Kf. 122-8

JOVANU R. JOVICICU, — Ženeva. Mnogo vam blagodarim na izvještaju o mome mužu Dra- gomiru Glišiću svešteniku. Molim vas dostavite mi sljedeće: Dragi Dragomire, novac smo do- bili i oglaš pročitali, što nas izvještava g. Bo- vičić da ste zdravi. Ja sam zdrav u Seoju Boci tako i oni u Užicu, odlazim u Užice proćeće, za nas ne brinite, novac nam nemojte slati, već položite Anđriju Stojanoviću iz Korjenica a nas izvjestite koliko sumu poželite. Vidi sa bracom i saznaj da li je živ Stojan Ranković vojnik, III četa, XII bataljona, IV kadrovačkog puka, pa mi izvjestite i kako je sad Luka. Pozdrav braci Luki kao i tebi tvoja Simka. Kf. 123-8

JOVANU JOVICICU, — Ženeva. Molim vas izvjestite me je li živi i zdrav moj muž Dragomir Radojević, opančar iz Užice, — kaplar i čete, II. bataljona, IV puka, III poziva, drinske di- vizije. Ja sam sa majkom i djecom zdravo. Rad- nja radi, za nas nek ne brine. Novac pošlji u sumi oko 70 kr. primila sam. U buduću nek mi ne šalje jer mi nije potrebno. Djeko mi piše često, zdravo je. U selu su svi zdravo. Njega mnogo pozdravlja a vama blagodari Perca Radojević, Užice. Kf. 120-8

JOVANU JOVICICU, — Ženeva. Mnogo vas molim dostavite sljedeći oglaš mome mužu Cedi J. Zahariću kapetanu i Užice, IV puka: Dragi Čedo, tvoja me karta iznenadi, javljam se češće. Sa djecom sam zdrava a također i svi ostali. Piši mi znaš li šta je sa Dragoljubom. Novaca pošlji jer onu ostavišemu sumu pot- oti sam. Pazi molim te na sebe. Pozdravlja te tvoja Zo- ra, Jelica, Raša, Iko i maha Olga. Kf. 131-8

JOVANU JOVICICU, — Ženeva. Molim vas izvjestite me je li živi i zdrav moj sin Jovisla Milinković, iz Karana — vojnik IX brdske baje- rije, III. divizion, drinske divizije i brat Ni- kola Milinković iz Karana — vojnik II. poziv, baterije, drinske divizije. Bio sam veći za- hvalan Cvetko Milinković, — Karan. Kf. 132-8

JOVANU JOVICICU, — Ženeva. Poštovani gospodine, izvjestite moga muža Aleksa Nikolića pješ. majora, da sam sa Jovom živa i zdrav i da ga pozdravljamo i molimo da nam pošalje što pre novaca. Unaprijed vam zahvalna Nadađa A. Nikolić, — Užice. Kf. 134-8

G. MISI TRIFUNOVICU, Nica — Francuska. Dragi kume, dobila sam preko Wiener-Bank-Verein-a oko 160 kr. Mnogo vam hvala. Molim vas izvjestite me o mojim sinovima Božidaru i Lov- bivoju, jer sam svaga jedarod o njima čula, ali ne znam gdje su. Javljam im da smo mi kod kuće f da smo zdravo i dobro. Milica i S. Jovan su u Vrbnici. Zahvalna Mara Mojović, — Užice. Kf. 135-8

Heinrich Krenn-Kragujevac.

DUSANU STOJKOVICU, mašaru. — Poslati novac primila sam. Živa sam a tako isto i baba. Pozdravlja te tvoja majka Miroslava Stojković, Kragujevac. K. 617

Gospodinu BOZIDAREVICU, upravku vojn- o-tehničkog zavoda, Ženeva. — Molim vas go- spodine Bozidareviću, da me izvjestite za moga muža Stavana Čolovića, puškara vojn-tehničkog zavoda, koji je otišao sa srpskom vojskom, od tada mi se nije nikako javio, te znam li gdje je ni je li ž. V. Njemu pak javite, da se ja nalazim kod svoje familije u Kragujevcu. Unap- rijed vam blagodari Kozara Čolović, Glavna ul. 8. Kragujevac. K. 507

Jov. Stojanović. — Kragujevac

Stevi Ćimovića, Ženeva. U vezi vašega oglasa br. 275. „Beogradskih Novina“, šaljem vam spisak radenica vojno-tehničkih zavoda, koje su danas u materijalnoj oskudici:

Draginja Vadić, imala mjesečno 52 dinara, sa stanom, Kraljevska 78. Draga Radovanović, imala 52, Sušica 107. Sojka Radovanović, imala 39, Sušica 107. Milja Milasinić, imala 39, Su- šica 55. Vidosava Petrović, imala 52, Višebor- racke 6. Jovanka Jovanović, imala 52, Saraj- lina 2. Jelica Kovačević, imala 39, Drinčičeva 22. Marija Naumović, imala 52, Kraljevska 19. Darinka Dimitrijević, imala 52, Kraljevska 78. Stana Novaković, imala 78, Jovanova 54. Lju- bicia Nešić, imala 52, Kraljevska 79. Leposava Dimitrijević, imala 39, Topaloviće 2. Jovanka Raletić, imala 52, Topalovića 2. Jela Mat- ijević, imala 52, Kraljevska 118. Jelena Todo- rović, imala 32, Brđjanska 7. Živka Milentijević, imala 52, Moravska 4. Živka Milošević, imala 52, Kraljevska Marka 6. Stojanka Drobniakić, imala 52, Kraljevića Marka 23. Mileva Marko- vić, imala 52, Sretenova 16. Milunka Stanojko- vić, imala 32, Stanićina 108. Bogdana Denić, imala 47, Brđjanska 5. Marija Premović, imala 39, Starina Novaka 25. Rakića Nikolić, imala 42, Starina Novak 21. Marija Negovanović, imala 91, Madžarska 38. Danica Djurić, pisar, imala 91, Glavna 30. Jovana Živaljević, imala 52, Er- dogljela 29. Darinka Neš

